

连续4个月 30多条街区 百余场文化活动

“松江花月夜@吉林”消夏系列活动精彩纷呈

本报记者 李婷 姜岸松



夜色斑斓。纪绍伟 摄

打造1个夜间美食广场,推出5条特色民俗风情美食街,丰富30多个美食街区夜市,推介100余家名优特色餐饮店,组织全市商贸领域的百企、千店开展4场万种商品夜购促销活动,100余场特色文化活动,30余场群众广场舞展示活动……6月2日,“松江花月夜@吉林”消夏系列活动启动,将通过一系列高质量发展消夏经济为主题的活动串起欢腾的夏天,开启江城精彩纷呈的避暑消夏季。

今年,吉林市委、市政府将发展消夏经济作为促进本地消费市场繁荣的重要举措,融合了餐饮、旅游、购物、娱乐、体育、展览、演艺等多种业态,打造独具魅力的消夏经济名片。

在“松江花月夜@吉林”消夏系列活动的启动仪式上,吉林市向八方宾朋发出了邀请:酷暑季节即将来临,欢迎省内外来游客来“22摄氏度”的江城清爽一夏;江城有山有水有美食,诚邀您与家人、朋友一起来感受江城人“360度”的热情。这个夏天,江城人在松花江畔等您!

夜市美食满城香

春天,从淄博烧烤开始;夏天,从江城品鱼开始。夏天来了,“江城喊你撸串品鱼喝‘华丹’”,北国江城给游客带来“五烤五品”。

吉林市商务局主要负责人介绍,他们以评选烧烤“名品名店”和“网红主播”作为激励措施,组织城区1500余户餐饮业户和档口,开展“烤肉、烤鱼、烤菜、烤海鲜、烤家禽,烤人间美味;品吉菜、品火锅、品湖鲜、品山珍、品华丹,品遍吉林特色”(即“五烤五品”)系列消夏经济活动,营造全城联动、商家出动、人头攒动、以吃引人、以吃待人、以吃留人的热烈氛围。

新建1个夜间美食龙头广场,在位于吉林市丰满区的世纪广场,涵盖100个高标准烧烤档口,突出“吉夜缤纷,与夜共潮”的新亮点。

推出5条特色民俗风情美食街。涵盖近300家商户,特色民俗风情餐饮包括:满族乌拉火锅、回族清真美食、朝鲜族民俗风情、松花湖湖鲜和融合菜特色。

提升吉林市30多个夜间美食街区。包含900多餐饮档口。改造提升河南街不夜街、大东门广场夜市、林荫路夜市、江南夜市等18个传统夜市;打造16条“雪花·华丹”主题形象街区。

推介100多个名优特色餐饮饭店。由吉林市饭店餐饮烹饪协会组织100多名名优特色餐饮企业,开展餐饮美食推广活动,包括“品吉菜”“品火锅”“品湖鲜”“品山珍”等活动。

夜间购物人人爽

以“嗨购夜江城”为主题,通过“乐购江城·特价钜惠日”等活动为顾客送去实惠。组织引导百企、千店开展系列夜间休闲购物促销活动,促销涵盖万种商品,具体包括:组织4场“乐购江城·特价钜惠日”夜购专场促销活动。

6月8日至10日,吉马赛事活动期间,凡到“雪花·华丹”主题形象街区消费的吉马参赛选手,可凭借本人有效参赛凭证现场免费领取“雪花·华丹”啤酒。

7月1日、8月1日、中秋节至国庆节期间,开展3场“乐购江城·特价钜惠日”夜间特惠专场促销活动。

组织五大板块百余场夜购专题联动促销。5月至8月连续4个月开展夜购专题“联动促销”活动。其中包括:组织“夜购车展”专题促销活动;组织“油惠有礼”成品油促销活动;打造“夜购吉货”体验活动,推出“夜间集市节”,推动购物中心、大型百货商场延长营业时间;鼓励引导各大商场开展夜间“外摆销售”,推出“夜间购物花车”,同时加大打折让利力度;组织“家电夜卖”主题促销活动;组织“夜间时尚家居建材节”主题促销活动;指导城区、开发区开展多场联动促销活动。通过市区联动、政企联动、线上线下联动,集成多方政策,形成叠加效应。

夜游夜演更欢畅

吉林市是人文江城、生态湖城、魅力雪城、梦幻星城,文旅资源禀赋得天独厚。这个夏季,吉林市以“游遍夜江城”为主题,以吉林市地方独特的夜间文化品牌为核心,组织200余场精品文艺展演,举办特色“游园”文旅活动,打造独特的夜间文化旅游场景。



“松江花月夜@吉林”消夏系列活动启动仪式现场。

吉林市文化广播电视和旅游局相关负责人介绍,围绕夜间文化旅游,他们将举办“第22届吉林市朝鲜族民俗文化节”等各类演出活动;开展“礼赞新时代奋进新征程”2023年吉林市艺术演出季,开展吉林市原创优秀舞台剧目展演、引进剧目演出、儿童剧公演等4大系列100余场演出,丰富市民和游客夜间文化生活,营造浓厚的夜间文化氛围。

发展特色游园文旅项目。鼓励开展特色化夜间旅游体验,激活景区夜场旅游潜能;支持万科松花湖度假区、北大湖滑雪度假区等企业开展“轻奢一夏——松花湖第八届帐篷露营节”“2023年吉林市春游江城乔温温泉梦幻灯光秀”“金花海音乐灯光秀”“朱雀山电音节”“万科电音节”等夜间特色文娱活动;开创“夜游”“夜娱”“夜集”“夜展”“夜食”“夜秀”等夜间文旅消费新场景。

点亮江城夜间场景。在重点商圈及主要道路、广场、公园、游乐场所、美食街区开展统一的景观亮化升级;举办灯光秀表演,营造景观氛围。

夜“健”体育乐时尚

吉林市拥有武大靖、李坚柔等一大批冰雪健儿,几家著名滑雪场也吸引着天南海北的雪友。吉林市国际马拉松赛事已经连续举办4届,阔别三年的吉林市马拉松今年又蓄力归来。本届赛事参赛人数将达3万人。

江城人对体育的热爱又岂止于此。每到盛夏,入夜时分,从松花江畔到全民健身中心等处,跑步、散步的人群比比皆是;高架桥上,羽毛球、乒乓球和篮球爱好者都能找到伙伴,切磋一下,从世纪广场到人民广场,广场舞、街舞、轮滑等群众体育运动更是如火如荼,多少男女老少沉浸在欢乐的运动氛围之中……

吉林市体育局相关负责人介绍,今年,吉林市以“欢娱夜江城”为主题,借助吉林市各大体育场、健身中心、滑雪场、温泉度假区等资源,支持体育场馆夜间开放,并开展夏季夜间主题活动,将丰富的娱乐元素融入消夏经济。其中,室外公共体育场馆免费开放,室内公共体育场馆以不高于市场价开放,吸引越来越多的市民参与活动。

举办体育赛事活动,丰富市民各个时间段健身需求。开展全国社区运动会(吉林市站)活动;发挥各单项体育协会的作用,让广大群众茶余饭后走出家门,积极参与健身;6月至8月,组织广场舞、轮滑、街舞、健步走4个项目的比赛,地点设在人民广场、世纪广场、万达广场、欧亚综合体等商圈附近,对全民健身活动起到更好的示范引领作用。

依托吉林市各大滑雪场、温泉度假区等旅游资源,举办夜泡温泉、夜赏烟花灯光秀等主题活动,带动住宿、温泉、餐饮、购物等相关行业热起来,进而促进经济高质量发展。



户外露营成为消夏时尚生活方式。

桦甸村级集体经济倍增行动入选全国典型



桦甸市乡村景象。

本报讯(记者丁美佳)近日,桦甸市村级集体经济“1365”倍增行动入选国家2022年度巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接考核评估典型经验做法清单,是全国唯一一个以村级集体经济专项行动推动乡村振兴的典型范例。

2021年,桦甸市启动村级集体经济“1365”倍增行动,计划通过三年时间努力,推动村级集体经济收入相比2020年实现翻番。2022年,上述目标提前一年实现,156个村集体经济收入均在10万元以上,总收入5824万元,相比2020年提升两倍以上。

据桦甸市委组织部相关负责人介绍,“1365”倍增行动以1个倍增目标为引领,确立发展壮大村级集体经济总体思路;以3类产业为支撑,确立发展壮大村级集体经济基础产业、特色产业、战略产业;以6大办法为保障,通过创新富民增收办法、完善发展办法、优化政策扶持办法、健全帮扶办法、建立管理办法、健全考评办法,为发展壮大村级集体经济提供路径指引和政策支撑;以5项机制来推进,通过完善责任机制、建立项目规划实施机制、强化跟踪问效机制、建立联动配合机制、构建考核机制,形成步步递进、层层夯实的行动体系,推动实现整体目标。

为了确保倍增行动落地落实,桦甸市制发了《村级集体经济“1365”倍增专项行动计划》等21个系列文件,指导乡村两级千方百计壮大总量、提升质量、增加收益;组建市乡两级专家团队,逐个项目进行专业性论证,形成一乡(镇)一村一策,组织开展各类专题培训,2.3万人次参加培训;在全省率先实施金融服务促乡村振兴试点工作,重点结合肉牛产业发展,建立养牛贷款收贷担保联动机制,探索推出三年期基础肉牛贷款“按年还息”、到期一次性还本金融政策,解决养殖贷款周期不足、利率高、无抵押物贷款难问题;整合中央和省级集体经济扶持资金1780万元、乡村振兴衔接资金3059.65万元,投入到村级集体经济项目;梳理专项债券项目支持、政策投资小型项目承揽支持等12项扶持政策,推动建设104个党支部领办合作社。

两年间,桦甸市因地制宜推行资产盘活、旅游拉动等12种模式,发展村级集体经济项目814个,夯实了村级集体经济倍增基础。

新闻走廊

舒兰市“百名干部进百企”助企纾困解难题

本报讯(记者张添奕)舒兰市全面贯彻落实“九解一协调”工作要求,以“遍访企业解难题、优化营商环境、协调服务增信心”为主线,精心选派“企业知心人”开展助企服务,采取严把、扩容、推动“三个举措”,全方位激发企业发展活力。

聚焦人岗相宜,严把“用人关”,从副局级以上领导干部和青年股级干部中择优选派189名“企业知心人”对接服务189户企业,目前已全部完成对接。聚焦素质培养,扩容“能量池”。组织开展“九解一协调”服务企业专题培训,培训共设3个会场,采取吉林市集中视频授课形式,面向全市“企业知心人”、服务企业办公室及工作专班分管负责同志、市委组织部全体干部,共计263人同步参加学习。聚焦管理考核,推动“履好职”。制定《舒兰市“九解一协调”服务企业包保工作考评实施方案》《舒兰市“企业知心人”管理考核办法》,成立8个专项考核组,将“月抽查、季统考、年总考”贯穿于包保部门和“企业知心人”考核全过程。

吉林市中级人民法院:深化司法公开工作 优化法治化营商环境

本报讯(记者丁美佳)为进一步实现吉林法院高质量发展,推进司法公开工作精细化管理,近日,吉林中院借鉴全国营商环境考评指标标杆城市改革措施和创新经验,将司法公开网“优化法治化营商环境”栏目细化扩充为十个子栏目,全力做好司法服务保障信息公开、专项审判活动信息公开、案件数据信息公开等多项工作。

通过开展法治化营商环境建设情况信息公开,积极营造公平、透明、可预期的法治化营商环境,不断提升经营主体获得感。在《中国司法透明度指数报告(2022)》中,中国社科院国家法治指数研究中心项目组对吉林中院配合优化营商环境做好司法公开工作,设置营商环境相关专栏的相关经验做法予以肯定。

在推进吉林法院法治建设工作中,吉林中院围绕“法治化营商环境创建”行动,在立案环节切实提升诉讼服务水平,在审判环节积极落实相关政策,全面优化法治化营商环境。

吉林市交管部门多措并举护航高考

本报讯(记者丁美佳)6月6日,记者从吉林市公安局交通巡逻警察支队获悉,为确保今年高考顺利进行,保障考场周边道路安全畅通,吉林市全面加强高考期间道路交通安保工作,交巡警支队成立领导小组,实行支队负责人分区包保责任制,领导小组下设办公室,设在支队指挥中心,全面处置各类相关事项。

据了解,高考期间,吉林市交通安保工作实行属地管理勤务模式,根据考点周边道路交通状况确定执勤岗位及警力部署。采取机动车禁行、绕行、绕行和禁鸣等交通管制措施;在考点周边道路设立临时接送考生车辆停放区域,安排警力加强管理;对周边交通复杂的考点,增设执勤岗点,增加执勤警力;对交通拥堵严重的路段部署相应警力,强化交通分流疏导力度,确保运送试卷和考生的车辆通行畅通。

吉林医药学院举办教职工亲子活动

本报讯(记者丁美佳 通讯员郭天笑)为持续打造家文化,6月1日,吉林医药学院体育场内,以“吉”刻出发,“医”童成长为主题的“六一”教职工亲子活动成功举行。

当天上午,该校160多名教职工子女,在家人陪同

下,沿着高悬气球和彩色拱门的指引,兴高采烈地走进校园,以家庭为单位在签到墙前合影,现场领取装有活动指南、矿泉水、气球棒等物资的爱心包,开启愉快的亲子活动。

体育场内设置了“主舞台区”“亲子游戏区”和“亲子

比拼区”,同步开展活动。在主舞台区,孩子们唱起儿歌跳起舞,表演了诗朗诵、三句半、武术和评剧等节目,精彩的才艺赢得观众掌声,梦幻泡泡秀、扭气球等互动环节更是吸引孩子们积极参与;在亲子游戏区,大家开心地玩着“童乐保龄球”“愤怒的小鸟”“迷你高尔夫挑战赛”“欢乐海洋球”等趣味游戏,每成功一项获得印章一枚,集满印章领取奖品;在亲子比拼区,以家庭为单位分组,小朋友捧着充气大锤砸家长手中的小气球,大人和孩子一起参与“趣味赶羊”“同舟共济”等项目比赛,默契配合、开心玩耍,在寓教于乐中欢度美好时光。

活动当日,学校为家长和孩子们准备了新鲜水果、爱心午餐,提供车辆安保、校园指引,现场秩序井然,服务周到暖心。家长领着孩子共同手绘彩图,拼接成一幅巨画,大家站立于画前,面朝蓝天欢呼雀跃,传递出了“祝福祖国繁荣昌盛、祝愿孩子茁壮成长”的喜悦心声。

吉林医药学院党委副书记林长英表示,教育应该有温度,学校青年教师多,平时工作忙,很多老师顾不上家,学校举办亲子活动,就是希望家校联动,涵养优良家风,厚植家文化,让孩子开心、家长舒心、学校放心。



吉林医药学院“六一”教职工亲子活动现场。